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Häusliche Gewalt gegen Frauen hat viele Gesichter. Zivilcourage noch mehr.
Die Informationsveranstaltung „Gewalt erkennen & reagieren“ fand am      in      statt.
Um aktiv häuslicher Gewalt gegen Frauen vorbeugen zu können, müssen viele Menschen aufmerksam werden und wissen, wo es Hilfe gibt. Das passiert nicht von alleine, dafür braucht es Information, Sensibilisierung und ein Netzwerk. Denn für umfassende Gewaltprävention und Gewaltschutz ist es wichtig, dass sich die VertreterInnen verschiedener Organisationen kennen und Informationen über die unterschiedlichen Rollen und Aufgaben haben. Der Austausch schafft die Grundlage, um im Ernstfall rasch und zielgerichtet gemeinsam reagieren zu können. Eine weitere, wichtige Voraussetzung ist, dass die Bevölkerung sensibilisiert und informiert ist.

Aus diesem Grund hat am           die Informationsveranstaltung „Gewalt erkennen & reagieren“ in   stattgefunden. 

Mit Hilfe des Videos „Gewalt erkennen & reagieren“ (Link zu www.land-noe.at/stopp-gewalt einbauen) wurde für die unterschiedlichen Formen der häuslichen Gewalt sensibilisiert. Der Kurzfilm gibt Anregungen, wer wie reagieren kann, wenn Hinweise auf häusliche Gewalt auffallen. Die einzelnen Hilfseinrichtungen und Behörden, die Unterstützung anbieten, wurden vorgestellt. 

Eingeladen waren sogenannte MultiplikatorInnen, also Menschen, die mit vielen anderen Menschen Kontakt haben. Die ExpertInnen     (Name/Organisation) und   (Name/Organisation) informierten, wie im Ernstfall reagiert werden kann. Denn das Thema ist ein heikles und verlangt viel Einfühlungsvermögen. In der Diskussion wurde erörtert, wer im Notfall eingeschalten werden muss (Hinweis: die Polizei), aber vor allem, was passieren muss, damit nichts passiert. 

Auf der Website www.land-noe.at/stopp-gewalt sind wichtige Notrufnummern aufgelistet. (QR-Code einbauen) Eine Karte gibt einen Überblick über die Hilfseinrichtungen in Niederösterreich.
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Überblick über Ansprechstellen in unserer Region (Anm. bitte Telefonnummern ausfüllen): 

· Nächstgelegene Frauen- und Mädchenberatungsstelle: 

· Nächstgelegenes Frauenhaus: 

· NÖ Gewaltschutzzentrum: 

· Polizeinotruf: 133

· Nächstgelegenes Landesklinikum: 

· Nächstgelegene Dienststelle Kinder- und Jugendhilfe (BH): 

